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Серцево-судинні захворювання 

(ССЗ) є основною причиною смертності та інвалідності населення у більшості 

країн світу. Очікується, що до 2030 р. понад 23 млн осіб помре від цих недуг, і 

вони утримають першість серед причин смерті населення планети. Однак якщо 

у розвинених країнах світу кількість смертей від ССЗ знижується, то в інших — 

стрімко зростає. Україна — серед останніх.  

В Україні спостерігається значний внесок ССЗ у формування показника 

тягаря хвороб (DALY): у чоловіків — на 27%, у жінок — на 33%. З 1991 року 

прослідковується стійка тенденція до зростання захворюваності на хвороби 

системи кровообігу (ХСК) — за цей період вона збільшилася удвічі (до 4972 

випадки на 100 тис. населення у 2013 році), а їх поширеність — утричі (до 

58429 на 100 тис.) У структурі захворюваності дорослого населення на ССЗ 

лідирують гіпертонічна хвороба (ГХ) — 41%, ішемічна хвороба серця (ІХС) — 

28%, цереброваскулярні хвороби (ЦВХ) — 16%, у структурі їх поширеності — 

46%, 34% та 12% відповідно. Негативна динаміка притаманна кожній із цих 

нозологічних форм. Поширеність ГХ серед населення за період 1991-2013 рр. 

зросла в 3,6 рази, ІХС — у 3,3 рази, ЦВХ — у 2,4 рази. Особливо тривожить 

той факт, що хвороби системи кровообігу лідирують у структурі первинної 

інвалідності дорослого населення України та його смертності. Протягом 

зазначеного періоду рівень смертності дорослого населення від ХСК в Україні 

зріс удвічі. 

Хоча за останні п’ять років спостерігається позитивна динаміка 

загального коефіцієнта смертності в Україні, але за підсумками 2013 року він 

залишається одним із найвищих серед країн Європи. Протягом останнього часу 

структура смертності дорослого населення в Україні залишається незмінною, 

лідирують у ній хвороби системи кровообігу — 67%, або 968 на 100 тис. 

населення (за даними 2013 р.) Такий рівень «надсмертності» викликає особливу 



тривогу, адже він має тривалу несприятливу динаміку, до того ж від ССЗ в 

Україні помирає багато людей працездатного віку. 
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